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MEMBROS: SR. CHIQUINHO DA EMATER 

    SR. ALEX REDANO 

    SR. LEBRÃO 

 

CONVIDADOS: SR. LAERTE GOMES 

            SRA. CASSIA MULETA 

     

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Sob a proteção de 

Deus e em nome do povo rondoniense, declaro aberta a 3ª 

Reunião Extraordinária da Comissão de Meio Ambiente e 



Desenvolvimento Sustentável da 10ª Legislatura da 

Assembleia Legislativa do Estado de Rondônia. 

Registro aqui a presença dos senhores Deputados 

Chiquinho da Emater, como membro titular, e Deputado Laerte 

Gomes, como convidado. Também registramos a presença do 

Deputado Lebrão, que acompanha de forma remota esta Reunião 

da Comissão de Meio Ambiente. 

Solicito ao Senhor Deputado Chiquinho que proceda à 

leitura da ata da Reunião anterior. 

 

O SR. CHIQUINHO DA EMATER - Presidente, eu peço a 

dispensa da leitura da ata da Reunião anterior. 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Em discussão o 

Requerimento do Deputado Chiquinho, solicita que seja dada 

como lida a ata. Eu boto aqui se o Deputado Laerte concorda 

com a ata ser dada como lida. 

 

O SR. LAERTE GOMES – Concordo. (fora do microfone) 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Concordando o 

Deputado Laerte Gomes, eu também concordo. Então, está 

aprovada a ata e está dada como lida. 

Senhores Deputados, amigos que nos acompanham, nós 

temos dois projetos como acabamos de falar. Projeto de Lei 

Complementar 080/2020 de autoria do Poder 

Executivo/Mensagem 204, que “Altera os limites da Reserva 

Extrativista Jaci-Paraná e do Parque Estadual de Guajará-

Mirim, cria o Parque Estadual Ilha das Flores, o Parque 



Estadual Abaitará, a Reserva de Desenvolvimento Sustentável 

Bom Jardim, a Reserva de Desenvolvimento Sustentável 

Limoeiro, a Reserva de Desenvolvimento Sustentável Rio 

Machado e a Reserva de Fauna Pau d’Óleo e revoga o artigo 

8-A da Lei Complementar n° 633, de 13 de setembro de 2011, 

bem como a Lei n° 1.146, de 12 de dezembro de 2002 e dá 

outras providências.” Projeto de Lei esse que está sob a 

supervisão da Comissão de Meio Ambiente.  

Neste momento, eu coloco aqui à apreciação dos nobres 

deputados, que nós façamos uma Audiência Pública o mais 

rápido possível, já deixando marcada para dia 02 de 

dezembro, quarta-feira que vem, no horário das 09 horas. Eu 

estou aqui combinando com o Presidente: às 09 horas, 

regimentalmente, nós temos Sessão Ordinária. Mas que, 

acordado com a Presidência e a Mesa Diretora, nós estamos 

suspendendo a Sessão Ordinária para que nós possamos 

realizar Audiência Pública, na quarta-feira que vem, dia 02 

de dezembro, às 09 horas. 

Eu solicito do Deputado Chiquinho se ele concorda com 

a aprovação da Audiência Pública. 

 

O SR. LAERTE GOMES – Só uma Questão de Ordem, Senhor 

Presidente. O relator da matéria, Vossa Excelência vai 

convocar relatoria? Porque é o relator que tem que marcar a 

Audiência. Então, Vossa Excelência avoca. 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Então, eu vou 

avocar a relatoria desse Projeto e nós já propomos, em 

seguida, Audiência Pública para o dia 02 de dezembro. 

 



O SR. LAERTE GOMES – Ok. 

 

O SR. CHIQUINHO DA EMATER (Relator) – Concordo sim, 

para o dia 02 de dezembro, Audiência Pública para tratar da 

Resex de Jaci-Paraná. 

 

O SR. LAERTE GOMES – Também voto favorável, Senhor 

Presidente. Voto favorável. 

 

O SR. ALEX REDANO (Por videoconferência) – Voto 

favorável também, Senhor Presidente. Deputado Alex Redano.  

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Oi? Deputado 

Lebrão? Deputado Alex Redano?  

 

O SR. ALEX REDANO (Por videoconferência) – Deputado 

Alex Redano, Deputado Jean. Voto favorável também. 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Obrigado, Deputado. 

Registrar a presença também do Deputado Alex Redano como 

membro titular da Comissão de Meio Ambiente.  

Mais algum deputado que está presente? 

 

O SR. ALEX REDANO (Por videoconferência) – Obrigado, 

Deputado Jean. 

 



O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Aprovada a 

Audiência Pública para 02 de dezembro. Eu solicito da Mesa 

Diretora que envie os convites, ainda hoje — confeccione e 

envie os convites —, a todos os órgãos ambientais 

competentes: à Sedam, ao Ibama, também ao Ministério 

Público Estadual, ao Ministério Público Federal, ao 

Tribunal de Justiça, à Defensoria Pública e Tribunal de 

Contas, Câmara de Vereadores dos demais municípios que 

fazem parte das adjacências das unidades de conservações 

que ora é proposta a criação; também às prefeituras, ao 

Incra e ICMBio.  

 

O SR. LAERTE GOMES – Só para a Assessoria aqui da 

Comissão, encaminhe para a Mesa Diretora, para a 

presidência, para a Secretaria Legislativa, o pedido do 

Presidente da Comissão de Meio Ambiente, do Relator da 

matéria, para que sejam tomadas as providências, os 

convites, em nome da Comissão de Meio Ambiente.  

 

O JEAN OLIVEIRA (Presidente) – PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR 85/2020 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 227. 

Dispõe sobre o Zoneamento Socioeconômico-Ecológico do 

Estado de Rondônia e revoga a Lei Complementar nº 233, de 6 

de junho de 2000.  

Avoco a relatoria desse Projeto e irei encaminhar aos 

deputados membros desta Comissão uma proposta de Audiência 

Pública, também. Nós não podemos marcar no mesmo dia da que 

nós acabamos de votar aqui, mas já irei fazer uma proposta, 

discutir com os membros, Deputado Chiquinho da Emater, e aí 

a gente vai marcar essa Audiência Pública.  

 



O SR. CHIQUINHO DA EMATER - Eu já queria também, 

propor, Deputado Jean Oliveira, a questão do zoneamento, já 

deixar marcado também para a outra semana. Nós temos que 

ver a data, para também marcar... 

 

O SR. LAERTE GOMES - Eu posso sugerir aqui, Deputado 

Francisco da Emater? Poderiam fazer a outra Audiência na 

mesma semana, no dia 4. Na quinta-feira. Para dar 

celeridade.  

 

O SR. CHIQUINHO DA EMATER - Concordo. Concordo. Para 

poder dar velocidade.  

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) - Eu vou, eu vou, eu 

vou, eu vou... 

 

O SR. LAERTE GOMES - O relator vai ser quem, Deputado?  

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Eu vou... A 

relatoria, eu avoquei a relatoria do zoneamento. Eu vou, eu 

vou, eu... 

 

O SR. LAERTE GOMES - Aí você não pode...? 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Eu vou... Deputado 

Laerte, eu quero registrar a presença da Deputada Cassia 

Muleta. Seja muito bem-vinda como membro convidado da 



Comissão de Meio Ambiente. Eu irei ver aqui com os membros 

da Comissão, qual será o melhor dia para deliberar.  

Quero lembrar que nós estamos aqui de forma 

extraordinária, reunidos agora, às 9h da manhã. Às 13h, 

hoje, teremos ainda a Reunião da Comissão do Meio Ambiente. 

Então nós vamos deliberar aqui sobre outro assunto, às 13h 

e podemos apreciar, já, a discussão das audiências públicas 

com relação ao zoneamento. Já fica resolvido aqui, a 

Audiência Pública com relação à alteração da Resex. Então 

já está resolvido: às 9h da manhã da quarta-feira, dia 2 de 

dezembro de 2020. E fica para daqui a pouco, a decisão de 

quais serão os dias que nós iremos nos reunir para a 

Audiência Pública do Zoneamento, que também é uma matéria 

de suma importância que a gente tem que ver o quanto antes 

para poder votar. Então é isso. Obrigado a todos.  

Obrigado, Deputada Cassia Muleta.  

Abro aqui a palavra para que os deputados que queiram, 

se manifestarem.  

Deputada Cassia Muleta, se quiser se manifestar, fique 

à vontade. Se não houver nada a tratar, eu vou encerrar a 

Reunião. Tudo bem? 

Não havendo mais nada a tratar, antes de encerrar a 

presente Reunião, convoco Reunião Ordinária para hoje, às 

13h, no Plenarinho 2, para que nós possamos apreciar 

projetos e também a discussão junto à Sedam, sobre os 

recursos hídricos.  

Está encerrada a Reunião da Comissão de Meio Ambiente 

e Desenvolvimento Sustentável da 10ª Legislatura da 

Assembleia Legislativa do Estado de Rondônia.  

 

(Encerra-se esta Reunião às 9 horas e 44 minutos) 



(Sem revisão dos oradores) 

 


